



ПЕРВАЯ МИЛЛИОННАЯ ТОННА УГЛЯ НА ШАХТЕ «ЮБИЛЕЙНАЯ»



2 мая 2017 года на шахте «Юбилейная» была добита первая миллионная тонна угля. Это событие стало очень важным как

для самой шахты, так и для всего Холдинга «ТопПром».

По оценке руководства Холдинга, миллионная тонна открыла для предприятия новые

возможности и горизонты для его дальнейшего развития.

В честь значимого события на утреннем собрании на шахте «Юбилейная» Генеральный директор АО «ТопПром» Владимир Анатольевич Честнин выразил слова благодарности коллективу шахты за ответственность и самоотдачу в достижении первого из самых значимых рубежей, наградил почетными грамотами и наручными часами с памятной гравировкой работникам участка по добче угля №1. Директор по перспективному развитию Василий Иванович Горностаев лично поздравил работников шахты и поблагодарил за высокие производственные показатели и качественную работу.

Одним из тех, кто получил высокую оценку своего труда, стал горнорабочий очистного

забоя участка № 1 Антон Викторович Олехов. Он поделился впечатлениями от своей первой на шахте «Юбилейная» трудовой победы:

— Первая задача, которую нам ставили при добче миллионной тонны угля — это безопасность труда. У нас грамотный бригадир — Игорь Юрьевич Першин — который организовал всё необходимое для безопасного рабочего процесса.

Добыча первой миллионной тонны — это заслуга бригады, более 100 человек. Люди у нас работают в основном опытные, за плечами у некоторых более 40 лет подземного стажа. Я, по сравнению с ними, молодой — 15 лет работаю. Хотел бы поблагодарить звеньевого первой смены Сергея Васильевича Булдакова, Владислава Юрьевича

Ульянова, опытных специалистов Александра Николаевича Гайдаша, Василия Васильевича Булдакова, Радика Гафуровича Ибрагимова, у которых десятки лет подземного стажа. Они нас учат, подсказывают, где мы, более молодые, что-то понимаем.



Шахта «Юбилейная» – планы на будущее

Виктор Владимирович Батин,
технический руководитель
по перспективному развитию:

— Для реализации решения руководства АО «ТопПром» об увеличении добычи углей марки «Ж» в ООО «Шахта «Юбилейная», Управлением по угольным активам компании, совместно с технической службой шахты, был рассмотрен вопрос о ведении горных работ по подготовке к отработке пласта 15. На основании принятых технических решений было подготовлено и выдано институту ОАО «КУЗБАССГИПРОШАХТ» техническое задание на разработку проектной документации на одновременное ведение горных работ по пласту 16 и пласту 15. В настоящее время в ООО «Шахта «Юбилейная», в соответствии с разработанной институтом проектной документацией, ведутся работы по отработке пласта 16 и подготовке к отработке пласта 15.

На проведении выработок по пласту 15 задействован один подготовительный забой, в течение текущего месяца будет организована работа еще двух подготовительных забоев. Запуск в работу, намеченной первой к отработке по пласту 15 лавы 15-01, плани-

руется в IV квартале 2018 года.

Самое главное, приоритетное направление в нашей работе — обеспечение безопасности при ведении горных работ в шахте.

С целью обеспечения безопасных и более комфортных условий труда для подземных работников шахты выполнены и намечены к дальнейшему выполнению ряд мероприятий:

— для уменьшения объемов выделения газа метана в действующие выработки шахты, приобретены, установлены и введены в эксплуатацию модульные станции МДУ-540, две модульные станции МДУ-180, используемые для дегазации выработанного пространства отрабатываемых лав и дегазации пластов;

— совместно с профильными институтами ведутся работы по гидоразрыву пласта 16, чтобы увеличить интенсивность выделения газа метана из пласта угля в дегазационные скважины, повысить при этом эффективность пласто-дегазации и уменьшить объемы выделения газа в очистной забой;

— для обеспечения подачи необходимого количества воздуха для ведения горных работ в шахте, устойчивого проветривания гор-

ных выработок по пластам 15 и 16 в настоящее время производится замена вентиляторов главного проветривания «ВОД-50» на вентиляторы «Zltron» (Испания), которые имеют более подходящие к существующим условиям ведения подземных горных работ рабочие характеристики;

— для организации безопасной эксплуатации выемочных участков лав 16-19 и 16-21 с использованием схем проветривания с изолированным отводом метана из выработанного пространства, с целью повышения надежности управления газовыделением в отрабатываемых лавах, планируется бурение с поверхности двух скважин диаметром 800 мм, с последующим монтажом на этих скважинах установок 2 УГЦГ-9;

— для обеспечения горных выработок водой, необходимой на пожаротушение и технологические нужды, на промплощадке шахты построена новая насосная станция;

— в связи с планируемым увеличением объемов добычи угля, намечено расширение угольного склада с выполнением работ по удлинению существующей эстакады по выдаче угля;

— для улучшения бытовых усло-

вий горняков, число которых с вводом в эксплуатацию пласта 15 увеличивается, в АБК планомерно производятся ремонты моек, помещений, где выдаются наряды на смену, ведутся работы по реконструкции столовой.

Лава «16-17» дала нам первую миллионную тонну добываемого угля. Вторую миллионную тонну планируем добывать из лавы «16-19» в 2018 году.

Федор Васильевич Левинец,
начальник отдела капитального строительства:

— Закончилось строительство очистных сооружений вод и ливневой канализации, сейчас ведутся окончательные пуско-наладочные работы, выбран оптимальный технологический режим их работы, ведется подготовка к сдаче очистных сооружений в эксплуатацию. Хочу отметить, что очистные сооружения ООО «Шахта «Юбилейная» разработаны и построены по новой технологии очистки шахтных вод. Вода, откачиваемая из шахты в очистные сооружения, прежде чем будет сброшена на рельеф, проходит серьеznую очистку, и на

выходе из очистных сооружений соответствует предъявляемым нормам.

Планируется благоустройство площадок и работы по устройству ливневой канализации.

Ведутся работы по облагораживанию территории.

Сергей Григорьевич Качура,
технический руководитель
по эксплуатации и ремонту оборудования:

— Для развития горных работ по пласту 15 было приобретено 3 проходческих комбайна КП-21.

Для транспортировки горной массы из подготовительных, а в дальнейшем и из очистных забоев, заказаны и уже смонтированы ленточные конвейеры ЗЛТА-120 (2 шт.), 2ЛТ1200КШТ (1 шт.).

Управлением по угольным активам, совместно с технической и энерго-механической службами шахты, прорабатывается техническая сторона поставки комплекта очистного оборудования для оснащения лав по пласту 15. Управление закупок проводит конкурсную процедуру по выбору поставщика очистного оборудования.

«ВО ГЛАВЕ ВСЕГО СТОИТ ЧЕЛОВЕК!»



1 июня на ЦОФ «Щедрухинская» прошло первое в этом году заседание Клуба профессионалов. Представители всех предприятий Холдинга собрались, чтобы обсудить насущные вопросы повышения эффективности работы Холдинга. Основной темой собрания стало повышение производительности труда посредством мотивации персонала. Первый выступающий, директор ЦОФ «Щедрухинская» Евгений Александрович Гречуха, привел пример удачного внедрения мотивации персонала в технических службах фабрики, в результате чего сократились про-

стои, улучшилась дисциплина на производстве. Коллеги по Клубу высоко оценили внедренную на «Щедрухинской» программу мотиваций.

На ОФ «Тайбинская», по словам докладчика, главного экономиста фабрики Марии Александровны Соловьевой, так же активно ищут внутренние резервы по заинтересованности работников в повышении производительности труда. В частности, впервые использована возможность премирования по ряду новых позиций: за снижение аварийности и по монтажу оборудования. Участники Клуба посоветовали сравнить про-

изводственные особенности фабрики с аналогичными предприятиями Холдинга, чтобы активнее перенять и внедрить опыт повышения эффективности производства.

Главный успех в повышении производительности труда по словам представи-



теля ОФ «Коксовая» связан с запуском в работу экскаватора LIEBHERR. Коллеги по клубу рекомендовали использовать столь дорогостоящую технику еще более эффективно, изыскивая способы уменьшения затрат, связанных с его обслуживанием. Как прозвучало на заседании: «Любая сэконом-



ленная копейка дает нам возможность развиваться».

Докладчик от ООО «ТрансАвто» — директор Олег Анатольевич Горбунов — совместно с членами Клуба обсудили вопросы стратегического развития и планирования деятельности предприятия.

Об этом же — необходимом умении сотрудников планировать деятельность с учетом перспектив — упомянула в итоговой речи заседания Клуба директор по экономике и финансам АО «ТопПром» Ольга Михайловна Левщенко. Она обратила внимание, что при всех успехах технологий, главным фактором в повышении

производительности труда остается человеческий фактор, а точнее — необходимость тщательного подбора квалифицированных сотрудников, которые неравнодушны к результатам своей работы и преданы предприятию.

Каким должен быть сотрудник Холдинга? Человека с какими качествами не стоит брать на работу? Ответ на эти насущные вопросы должен знать каждый из руководителей. И тогда, по мнению участников Клуба профессионалов, поставленные на обсуждение Клуба задачи будут решаться быстрее и эффективнее.



СОРБЕНТЫ КУЗБАССА. ПЕРСПЕКТИВЫ НА БУДУЩЕЕ



28 апреля в Администрации Кемеровской области между АО «ТопПром» и ООО «Сорбенты Кузбасса» подписано соглашение о намерении реализации проекта по созданию производства сорбентов. Малотоннажная установка ООО «Сорбенты Кузбасса» организована по поручению

губернатора Амана Тулеева. Мощность производственной линии — 60 тонн сорбентов в год, с перспективами увеличения до 3 тысяч тонн. Активная поддержка Администрации области выпуска сорбентов в Кузбассе не случайна. Сорбенты улавливают газы и вредные вещества, включая ртуть и свинец, очищают воду от примесей. Сфера их применения самая широкая — от ЖКХ и нефтегазохимии до обронной промышленности, авиации и сферы промышленной безопасности. На мировом рынке такая продукция в дефиците, и потребность в ней растёт постоянно. К тому же, стоимость сорбентов составляет от 60 тысяч до 500 тысяч рублей за тонну, в то время как тонна рядового угля, из которого делают сорбенты, стоит

лишь 1,2 тысячи рублей. Именно областная администрация помогла производителю сорбентов найти инвестора — новокузнецкий Холдинг «ТопПром», который готов начать работу по реализации проекта.

К тому же, по словам Председателя



Совета Директоров АО «ТопПром» Николая Владимировича Королева, такое производство удобно было бы разместить на площадке Холдинга в Новокузнецке, где работают Центральная обогатительная фабрика «Щедрухинская» и шахта «Юбилейная», а площадка обеспечена электроэнергией, водой, канализацией, собственной железнодорожной станцией и другими необходимыми составляющими производства.

В перспективе Кемеровская область сможет закрыть российскую потребность в сорбентах. Планы на будущее — полностью вытеснить более дорогие зарубежные аналоги, которым по качеству кузбасские сорбенты не только не уступают, но и превосходят их.



Обогатительная фабрика «Коксовая» стала победителем в конкурсе ОАО «Кузбассэнергосбыт» и названа лучшим клиентом года.

Крупнейший поставщик электроэнергии в Кемеровской области определял лучших среди тысячи юридических лиц. Одним из основных критерии отбора являлось ответственное выполнение условий договора электроснабжения. Среди более 20 тысяч кузбасских предприятий и организаций компания выбрали 21 лучшего клиента, которые были награждены памятными стеллами, дипломами и сертификатами. Обогатительная фабрика «Коксовая» стала победителем в номинации «Предприятия с установленной мощностью энергопринимающих устройств более 670 кВт».



Владимир Анатольевич Честнайшин, генеральный директор АО «ТопПром», 16 мая этого года получил от Западно-Сибирской железной дороги почетный знак «За плодотворное сотрудничество на благо Западно-Сибирской железной дороги». Награду приехал лично вручить начальник кузбасского агентства фирменного транспортного обслуживания Евгений Леонидович Гулякин.

АО «ТопПром» сотрудничает с Западно-Сибирской железной дорогой со

НОВОСТИ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

дня своего образования. Особенно эффективным это сотрудничество стало с 2009 года — с момента запуска ЦОФ «Щедрухинская». В 2011 году были получены технические условия от АО «РЖД» на развитие инфраструктуры «ТопПрома» и станции «Полосухинская» Западно-Сибирской железной дороги. С 2015 году все Технические условия были выполнены в полном объеме — удалось выйти на грузооборот до 4,2 миллионов тонн в год. Помимо этого, АО «ТопПром» ежемесячно оказывает Западно-Сибирской железной дороге спонсорскую помощь. На станции «Полосухинская» за счет «ТопПрома» содержится три приемо-отправочных груза. Начальник управления логистики и железнодорожного транспорта Федор Алексеевич Ломаков рассматривает полученную награду как высокую оценку взаимодействия «ТопПрома» с железной дорогой.

МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ «ТОППРОМ»



Подвел итоги и наградил победителей корпоративный конкурс «Моя профессия. Мое предприятие — Моя гордость!», объявленный среди работников предприятий Холдинга «ТопПром». Конкурс был приурочен к 295-летию добычи угля в России и 70-летию празднования Дня Шахтера. Участникам необходимо было представить работу в одной из двух номинаций: творческий или исследовательский проекты. В первом случае участник должен был сочинить стихи, рассказ или песню, второй проект подразумевал необходимость поразмышлять над прошлым, настоящим и будущим своей профессии, своего предприятия. Конкурсная комиссия из числа работников Холдинга, при участии музыканта В. Н. Маркина, оценивала представленные работы, особенно уделяя внимание глубине раскрытия выбранной темы, оригинальности изложения и использования профессиональной лексики. Особо оценивалось личное отношение участника к выполненному проекту. В течение двух месяцев участники фантазировали над творческими и исследовательскими задумками. В итоге жюри определило 6 победителей, каждый из которых с еще одним членом своей семьи отправился в Москву на юбилейный концерт Владимира Маркина «Только для своих». Шоу известного исполнителя проходило в сопровождении Образцово-показательного оркестра войск национальной гвардии Российской Федерации 25 мая 2017 года в Государственном Кремлевском Дворце. Все конкурсанты получили поощрительные подарки за участие.

Главный экономист ОФ «Тайбинская» Мария Александровна Соловьёва стала одним из победителей в номинации «Творческий проект». Она написала стихотворение и оформила свое произведение фотографиями работников фабрики. Поэтическая реализация проекта не случайна. По словам победительницы, в их семье принято рифмовать слова даже в обычной жизни. Стихотворные строчки конкурсной работы для Марии Александровны не первые. «Династия наша с отцом и прадедом узнала нелегкость шахтерского дела. И мы понимаем, какую ценность свет и тепло к нам приносят домой», — рассказывает главный экономист «Тайбинской» о своей семье. «У меня, начиная с прадеда, вся семья работает в угольной отрасли. Папа механиком на шахте, мама — экономист, муж техник-механик на разрезе». Творческую работу Марии Александровне помогала выполнить дочь-выпускница. Но поехать в Москву, как победитель конкурса, девушка не смогла — осталась на последний звонок в школе. Поэтому

на концерт певца Владимира Маркина в Кремлевском Дворце Мария Соловьева отправилась с мужем, а дочери представила творческий отчет о поездке в фотографиях.

Горнорабочий очистного забоя шахты «Юбилейная» Михаил Сергеевич Моисеев принял решение участвовать во внутренкорпоративном конкурсе сразу после его объявления. Михаил Сергеевич помогала в реализации творческого проекта сестра Ольга. По словам победителя, его сестра — очень одаренный человек, она сочинила стихи, вместе придумали музыку, он спел, и в итоге получился «Гимн шахтерам Кузбасса». Победе брат и сестра рады. Хотя, как го-

нившись, говорит, что воспоминания до сих пор свежи, особенно о концерте: «На высшем уровне! Огромная благодарность за такой подарок».



Победители в номинации «Исследовательский проект»:

Седалищев Павел Владимирович,
Начальник участка приема и погрузки угля, ЦОФ «Щедрухинская»

Бовкуш Людмила Васильевна,
Референт, шахта «Юбилейная»

Казаков Валерий Валерьевич,
Водитель автомобиля, ООО «ТрансАвто»

Победители в номинации «Творческий проект»:

Моисеев Михаил Сергеевич,
Горнорабочий очистного забоя 5 разряда, шахта «Юбилейная»

Есауленко Вадим Владиславович,
Монтер пути, УЖДТ
ЦОФ «Щедрухинская»

Соловьева Мария Александровна,
Главный экономист, ОФ «Тайбинская»

Поздравляем победителей!



всяят, особых переживаний, что кому-то не понравится их конкурсная работа — не было. Может, потому, что строчки пропела «Гимн шахтерам» тронули их самих, представителей шахтерской династии. Мама участника конкурса работает на шахте «Обильная», отец трудился на шахтах «Новокузнецкая» и «Ульяновская», а дядя Александр Иванович Каменский — заслуженный шахтер России, работал на шахте «Есаульская». Поездка в Москву Михаилу Сергеевичу очень по-

могла визуально увидеть, какими возможными процедурами, выпуски деклараций, подтверждение НДС — ошибиться нельзя ни в чем. Уголь должен доехать до потребителя, на пути у продукции не должно быть проблем ни на таможне, ни в порту, ни на одном этапе доставки груза. Работа кропотливая, но умение делать всё на 100% заложено здесь с первого дня. Такой подход к работе сформировал Владимир Анатольевич Честнейшин, который до АО «ТопПром» работал в ООО «Дикси» коммерческим директором.

В среднем 100 тысяч тонн угольного концентрата в месяц отправляется на экспорт. Основное направление, куда отправляется груз — металлургические предприятия Украины: Днепропетровский металлургический завод (ЕВРАЗ), завод «Южкокс» (ЕВРАЗ), предприятия группы «Метинвест» и другие. Помимо этого, угольный концентрат идет в Европу. На сегодняшний день «Дикси» старается закрепиться на восточных направлениях — Корея, Китай, Япония.

Как говорит коммерческий

директор ООО «Дикси» Ольга Анатольевна Лавринович: «Без наших угледобытчиков работа компаний «Дикси» ничего бы не значила. Первое слово за ними — шахтерами, обогатителями. Это они своевременно добывали, произвели угольный концентрат, погрузили. Так что первая благодарность — нашим производителям. А мы будем стоять за ними, стараться добиться поставленной цели, чтобы не было никаких форс-мажоров, чтобы груз не встал и угля дешел до потребителя».

ООО «ДИКСИ» — 6 ЛЕТ НА СТРАЖЕ ЭКСПОРТА

ООО «Дикси» вошла в состав Холдинга «ТопПром» в августе 2011 года. Если сформулировать языкоком сухой справки, направление деятельности этого предприятия — оптовая торговля твердым топливом на экспорт. Но, как и в любом виде деятельности, «Дикси» — это, прежде всего люди, маленькая, но сплоченная команда, которая является частью большого коллектива под названием Холдинг «ТопПром».

Женский коллектив из 4-х человек в Кемеровском филиале Холдинга — это и есть те самые

«бойцы невидимого фронта», как их называют в «ТопПроме». Именно они следят за всеми этапами экспортных отправлений продукции Холдинга. Столь небольшим коллективом специалисты «Дикси» обрабатывают большие объемы документации, следят, чтобы и груз, и денежные средства проходили своевременно и без проблем. В их ведении и ответственности множество важнейших документов и процессов, даже малейшая ошибка в которых может стать роковой. Паспорта сделки, та-

моженные процедуры, выпуски деклараций, подтверждение НДС — ошибиться нельзя ни в чем. Уголь должен доехать до потребителя, на пути у продукции не должно быть проблем ни на таможне, ни в порту, ни на одном этапе доставки груза. Работа кропотливая, но умение делать всё на 100% заложено здесь с первого дня. Такой подход к работе сформировал Владимир Анатольевич Честнейшин, который до АО «ТопПром» работал в ООО «Дикси» коммерческим директором.

НОВОСТИ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ



«Трамвайное хозяйство» Прокопьевска своему юбилю пополнилось новеньким вагоном.

Отремонтированный трамвай стал уникальным экспонатом — он существует в единственном экземпляре. Юбилейный вагон отреставрирован на заказ при

финансовой поддержке Максима Михайловича Горбатюка, заместителя начальника коммерческого отдела АО «ТопПром». Обновленный трамвай встал на службу 200-тысячного населения Прокопьевска, чтобы служить верой и правдой горожанам.

В день открытых дверей на обогатительной фабрике «Тайбинская» принимали студентов Киселевского горного техникума. 15 учащихся и два преподавателя сначала прошли самую важную процедуру на столе от-

ветственном производстве — инструктаж по технике безопасности. А затем руководитель службы охраны труда Наталья Викторовна Кондрашова наглядно на слайдах познакомила ребят с историей создания фабрики, ее настоящим и будущим. После небольшого



обеда в производственной столовой студенты отправились на экскурсию по фабрике. В роли гостепримного хозяина для учащихся горного техникума выступил начальник цеха обогащения Владимир Николаевич Марков.

ДЕНЬ ПАМЯТИ НА ШАХТЕ «ЮБИЛЕЙНАЯ»



В память о печальной дате — 10-летию со дня трагедии на шахте «Юбилейная», Холдинг «ТопПром» собрал вместе родных и близких горняков, погибших 24 мая 2007 года. В тот день в 11.24 местного времени в выработках выемочного участка 16-15 прогремел взрыв. Под землей находились 217 человек, 179 вышли на поверхность. В результате той страшной аварии на шахте «Юбилейная», принадлежащей на тот момент ОУК «Южкубассуголь», погибли 38 человек, 1 шахтер скончался в кемеровской больнице.

К мемориалу, установленному на шахте «Юбилейная» в память о трагедии, были приглашены родственники. Более 70 человек родных и близких погибших горняков, смогли приехать на «Юбилейную» почтить память своих любимых людей. На шахту из разных районов города их доставили специальными рейсами автобусов Холдинга.

На День памяти были приглашены представители администрации города и области. От Департамента угольной промышленности присутствовал начальник департамента Олег Сергеевич Токарев, который выразил слова соболезнования собравшимся, поблагодарил родственников погибших шахтеров за мужество и стойкость, которую они проявляют по сей день. Он напомнил, что Кузбасс и сегодня остается главным угледобывающим регионом России, и основным направлением и условием добычи угля должна являться безопасность проведения горных работ.

Председатель Новокузнецкой территориальной организации Российской независимого профсоюза работников угольной промышленности Михаил Иванович Шутов поддержал тему значимости техники безопасности. Он упомянул тот факт, что правила техники безопасности, к сожалению, «написаны кровью» шахтеров, а значит, должны постоянно быть настольной книгой представителей этой опасной профессии.

Туркин Владимир Викторович, директор шахты «Юбилейная», также выразил слова соболезнования родственникам погибших шахтеров.

Из районной администрации присутствовали: начальник управления по вопросам жизнеобеспечения территории района Виктор Александрович Гартман; начальник управления по социальному развитию территории района Татьяна Алексеевна Шааб и руководитель аппарата Надежда Ивановна Волкова.

После возложения цветов к памятнику состоялась поминальная панихида в Храме Рождества Христова, затем родственники отвели на поминальный обед, на котором генеральный директор АО «ТопПром» Владимир Анатольевич Честнейшин выразил слова соболезнования и сказал, что для людей, потерявших своих близких, срока давности трагедии не бывает. Родственники погибших горняков искренне поблагодарили Холдинг «ТопПром» за то, что об их горе не забывают.



С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Традиционно, накануне праздника Победы, Холдинг чествовал своих ветеранов — участников Великой Отечественной Войны и тружеников тыла. Наиболее богата старейшими сотрудниками обогатительная фабрика «Коксовая». От лица предприятия здесь поздравили 13 тружеников тыла и одну участницу блокады Ленинграда. Представители профсоюза фабрики отправились в гости к заслуженным людям, самому

старшему из которых 93 года, и вручили памятные сувениры. Хотя для стола почтенного возраста само по себе внимание и возможность поговорить — уже подарок. Ветераны не только рассказывали о своем здоровье, благодарили за помощь и заботу, но некоторые еще активно интересовались жизнью предприятия, задавали вопросы: «Фабрика-то еще стоит? Работает?» Пожилые люди радовались возможности вспомнить и



рассказать современному поколению, как они начинали свою трудовую деятельность совсем в юном возрасте, и как старались доказать взрослым коллегам, что могут трудиться наравне и даже лучше. Так же ш. «Юбилейная» и ООО «ОФ Тайбинская», совместно с Холдингом ТопПром, проводили ветеранов великой Отечественной Войны и вручали памятные подарки и цветы.

Ежегодное поздравление с праздником Победы от Холдинга «ТопПром» получили еще два ветерана, из подштрафного Психоневрологического интерната

ОЗЕЛЕНИЕ



Ко Дню Великой Победы Холдинг «ТопПром» внёс свой вклад в озеленение и благоустройство города. 5 мая сотрудники Холдинга во главе с Генеральным директором Владимиром Анатольевичем Честнейшиным, приняли участие в высадке деревьев и кустарников в будущей зеленой зоне отдыха по улице Тольятти. Как обе-

щают организаторы проекта, к высаженным этой весной яблоням, рябинам, ивам, липам, кустам ракитника и миндаля на будущий год присоединятся цветочные клумбы, а также появятся пешеходные дорожки и скамейки. 40 деревьев и кустарников — это подарок «ТопПрома» городу к 9 мая. В посадке зеленых насаждений сотрудники Холдинга участво-

вали вместе с представителями городской власти: главой города Новокузнецка Сергеем Николаевичем Кузнецовым, председателем городского Совета народных депутатов О.А. Масюковым, председателем комитета охраны окружающей среды и природных ресурсов И.Н. Савиной, а также ветеранами войны и труда, тружениками тыла.



Стихотворение

ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ СЕМЬИ

Вот выходной приблизился к концу,
Уж восемь... Дочка к папе подбегает,
Приблизившись к отцовскому лицу,
Лепечет, как по папочке скучает.

И просит рассказать ей что-нибудь,
Про папину шахтёрскую работу,
И говорит, что прежде чем заснуть,
Представить папу очень ей охота!

Ей, ангелу с кудрями золотыми,
Про шахты темноту не скажешь прямо:
«...Там холодно немножко, ну и сырь.
Пора в кровать, смотри-ка, ждёт уж мама!»

Жена, в дверном проеме стоя, молча,
За этим разговором наблюдала,
И подойдя, обняв его с дочуркой,
Своей малышке тихо прошептала:

«Всего и не расскажешь сразу, дочка,
Но главное тебе сейчас открою:
Тяжелый труд шахтёра, это точно!
И трудятся на шахте лишь ГЕРОИ!»

По графику ему — ночная смена,
Пытливо всё жена на мужа смотрит.
Весь вечер он угадывает верно:
Она спросить его о чём-то хочет...

«Не бойся, — говорит он ей спокойно, —
В проходке нет у нас воды и газа,
А если вдруг возникнут перебои,
Нас будут выводить из шахты сразу.

Идём на план мы в этот месяц твёрдо,
И чётко исполняем все наряды!
За нас — героев — не волнуйся только,
У нас — героев — будет всё как надо!»

Спокойной, лёгкой смены, и удачи,
В дверях шахтеру женщина желала.
В любой семье лишь так, и не иначе,
Жена героя в шахту провожала.

Давно уж вырос маленький сынок,
Семью свою имеет, дом отдельный...
Но в материнском сердце огонёк
Горит своей любовью неподдельной.

«Сыночек, как дела? Ну, в добryй час!»
Спокойствие стальное сохраняя,
Все в мире мамы тихо «Отче наш»
Читают, сына в шахту провожая.

ПОМНИМ, СКОРБИМ

И будут развлекать себя потом
Кроссвордом, фильмом, книгой — всё пустое.
Ведь станут думать только об одном:
Чтоб невердим он вышел из забоя.

Пусть будет лёгкой смена в день, и в ночь.
Пусть всё идёт по плану у бригады.
В последующие дальние 6 часов
Ей большего от Господа не надо.

И будет ждать, и все-таки уснёт,
И сон увидит: маленький сыночек,
Что на руки она его берет,
И бережёт весь день, с утра до ночи.

Пронснувшись утром, глянет в телефон,
Невидимую тяжесть с сердца сбросит!
«Ну, с добрым утром!» — пишет маме он,
И к выходным окрошу сделать просит!

Придёт, своей недетской рукой
Шахтёр, любя, обнимет маму нежно.
И будет на душе ее покой,
А сердце будет биться безмятежно.

Кто сто, а кто-то уж и сто с сотне —
Вот столько раз спускался в эту темень.
Отдав десятки лет своей работе,
Он по-мужски, что отдавал — не мерили.

Они не разбирают, что для легких
Вреднее стало: пыль, иль сигареты?
Начальников высушивают строгих,
Не держат зла потом на них за это.

А выполняют мастерски задачи:
Электротеслар, ГРОзы и Проходчик,
Пять сотен под землёй! Кипят работа
У них в руках с утра, и днём, и ночью!

Кто рубит уголь, запускает ленты,
Кто крепит потолок подземный — кровлю,
Кто нарезает под землю метры —
Даётся результат им потом с кровью.

Мы многое о них в статьях читали,
И даже пару фильмов посмотрели,
Но, там не побывав, навряд ли сможем
Представить эту жизнь на самом деле.

Из них любой, готов я хоть поспорить,
Себя в героя здесь не зачисляет!
Нé видя сутки небо голубое,
Шахтёры не об этом размышляют.

А думают они о том, наверно,
Лишь погадать о том мы можем с вами,
Что ждут домой их мамы, папы, жёны,
И дети с золотистыми кудрями.

Ольга Ломакина

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

для женщин — Вера Степановна Крочак и Александра Степановна Кузнецова. Одна из них во время Великой Отечественной войны работала в тылу, другая воевала. О том, что ожидаются гости и поздравления, пожилых женщин предупреждают заранее. Вера Степановна и Александра Степановна всегда ждут посетителей и волнуются, но всякий раз искренне рады и уделяют внимание и заботе. Представители компании Холдинга «ТопПром» вручили им памятные подарки и угощения.